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Голові Комітету з питань зовнішньої 
політики та міжпарламентського 
співробітництва
Олександру МЕРЕЖКУ

Шановний пане Олександре!

Принагідно засвідчую Вам свою повагу та звертаюсь з наступним.

03 березня 2020 року відповідно до Розпорядження Голови Верховної 

Ради України №123 було створено депутатську групу з міжпарламентських 

зв’язків з Румунією (далі – Депутатська група). На сьогоднішній день до складу 

Депутатської групи входять 44 народних депутатів України. 

Відповідно до Розпорядження Голови Верховної Ради України 

Стефанчука Р.О. № 901 від 21 липня 2023 року «Про внесення змін 

до Розпорядження Голови Верховної Ради України №123 від 03 березня 2020 

року Про затвердження складу депутатської групи Верховної Ради України 

з міжпарламентських зв’язків з Румунією», мене було обрано Співголовою 

Депутатської групи.

З початку повномасштабної збройної агресії РФ проти України 

міжпарламентська взаємодія між Україною та Румунією вирізнялася активною 

динамікою, що проявлялося у стабільній підтримці нашої держави з боку 

румунського парламенту як у двосторонньому форматі, так і в межах 

парламентської співпраці на міжнародному рівні, зокрема в рамках міжнародних 

платформ, таких як ПА НАТО, ПАРЄ, ПА ОБСЄ. 

Вважаю за необхідне відзначити активну участь представників Румунії 

в заходах Кримської платформи, що є важливим кроком у підтримці 

територіальної цілісності України.



У 2025 році Румунія взяла активну участь у саміті «Україна – Південно-

Східна Європа», що відбувся в місті Одеса. Цей формат став ще одним кроком 

до створення спільного простору регіональної безпеки та розвитку. 

Додатково варто відзначити тристоронню ініціативу “Одеський 

трикутник” (Україна – Румунія – Молдова), яка демонструє практичну 

ефективність регіональної координації та довіри між нашими народами.

У період з 20 по 23 серпня 2025 року, на моє запрошення, як співголови 

депутатської групи з міжпарламентських зв’язків з Румунією, та в межах 

міжпарламентської співпраці, відбувся візит делегації депутатів Парламенту 

Румунії — членів Парламентської групи дружби з Україною — на чолі з головою 

Групи дружби з Україною Парламенту Румунії, президентом Союзу українців 

Румунії паном Миколою-Мирославом Петрецьким. 

У межах візиту відбулися ключові зустрічі та заходи:

• у місті Миколаєві — зустріч з керівництвом Миколаївської обласної 

військової адміністрації та Миколаївським міським головою, обговорення 

безпекової ситуації, пріоритетів відбудови регіону й напрямів міжнародної 

співпраці, а також огляд зруйнованих об’єктів цивільної інфраструктури;

• у місті Києві — зустріч з Головою Державної служби України 

з етнополітики та свободи совісті, керівництвом Верховної Ради України 

та членами депутатської групи з міжпарламентських зв’язків з Румунією;

• зустріч із заступником Міністра закордонних справ України.

Окремо хотів би зупинитися на зустрічі делегації зі Спікером Верховної 

Ради України Русланом Стефанчуком та членами Депутатської групи, 

що відбулася 22 серпня 2025 року.

Під час зустрічі було підтверджено високий рівень українсько-

румунського міжпарламентського діалогу та послідовну підтримку України 

з боку румунських парламентарів у протидії збройній агресії російської 

федерації.



Особливу увагу сторони приділили розвитку міжпарламентської взаємодії 

у форматі Україна – Румунія – Молдова. У цьому контексті було наголошено на 

важливості координації позицій трьох держав на міжнародних парламентських 

майданчиках, зокрема в межах Міжнародної Кримської платформи, а також на 

підготовці до парламентського саміту у Стокгольмі. Сторони підкреслили 

потенціал тристороннього формату для посилення регіональної безпеки, 

підтримки європейської та євроатлантичної інтеграції України і Молдови, 

а також для консолідації зусиль у протидії спільним безпековим викликам 

у Чорноморському регіоні.

Під час моєї зустрічі, як співголови Депутатської групи разом із членом 

цієї групи, народним депутатом України Олександром Васильовичем Гайду з

 делегацією депутатів Парламенту Румунії — членів Парламентської групи 

дружби з Україною — на чолі з головою Групи дружби з Україною Парламенту 

Румунії, президентом Союзу українців Румунії паном Миколою-Мирославом 

Петрецьким, було підтверджено налаштованість сторін на подальше зміцнення 

українсько-румунського міжпарламентського діалогу. Зустріч стала важливою 

платформою для відкритого обміну думками та напрацювання спільних підходів 

до розвитку партнерства між Україною та Румунією.

У ході обговорення наголошено на ключовій ролі парламентської 

дипломатії у поглибленні двосторонніх відносин, важливості регулярних 

консультацій та активної взаємодії профільних комітетів і груп дружби. Окрему 

увагу було приділено питанням захисту прав національних меншин, збереження 

культурної, мовної та релігійної ідентичності, а також ролі української громади 

в Румунії та румунської громади в Україні як важливого мосту між нашими 

народами. Також було підкреслено послідовну підтримку Румунією 

суверенітету, територіальної цілісності та європейського курсу України. 

Румунська сторона висловила готовність ділитися досвідом європейської 

інтеграції та сприяти реалізації спільних проєктів.

Також під час зустрічі окрему увагу було приділено ініціативі Carpathian 

Peace Park — українсько-румунському проєкту транскордонної співпраці, що 



має на меті створення найбільшої в Європі мережі взаємопов’язаних 

природоохоронних територій у Карпатах. Було наголошено, що цей проєкт є не 

лише екологічною ініціативою, а й прикладом екологічної дипломатії, 

спрямованої на збереження біорізноманіття, природної та культурної спадщини. 

Обговорювалася і ідея залучення авторитетних політичних лідерів до 

популяризації цієї ініціативи: зокрема, зазначено, що Президент Румунії 

Нікушор Дан уже отримав запрошення стати амбасадором проєкту, а також 

висловлено пропозицію розглянути можливість участі Президента України 

Володимира Зеленського як амбасадора після досягнення миру.

Ще одним важливим блоком обговорення стали питання співпраці в 

рамках Міжнародної комісії із захисту річки Дунай (ICPDR) у контексті 

майбутнього головування України у 2026 році (після Словенії у 2025 році та 

перед Австрією у 2027 році). Було обговорено організацію наприкінці року 

Генеральної асамблеї з нагоди передачі головування, зокрема пропозицію 

провести цей захід у Румунії з урахуванням безпекової ситуації в Україні. 

Особливу увагу приділено необхідності включення до пріоритетів українського 

головування питання регулювання стоку Дунаю та захисту водних ресурсів в 

умовах кліматичних змін і антропогенних викликів, зокрема зменшення 

кількості опадів, процесів опустелювання та зростаючого водозабору для потреб 

зрошення у верхів’ях річки.

04 листопада 2025 року під головуванням заступника керівника Офісу 

Президента Віктора Микити відбулася онлайн-нарада з очільниками областей за 

участі представників МЗС, українських послів у країнах ЄС, які входять до 

територіальних зон Карпатського єврорегіону й народних депутатів України.

Під час цієї наради були обговорені питання реалізації ініціативи 

Президента Володимира Зеленського щодо створення платформи регіональної 

співпраці «Карпатська інтеграційна ініціатива» (далі – КІІ) , спрямованої на 

поглиблення взаємодії між державами та регіонами Карпатського простору 

(копія презентації додається).



Тож, мною, як співголовою Депутатської групи, у межах започаткованої 

Президентом України Володимиром Зеленським ініціативи, було здійснено 

комплекс заходів, спрямованих на поглиблення українсько-румунської 

міжрегіональної взаємодії в контексті реалізації КІІ та формування майбутньої 

Єврокарпатської стратегії ЄС.

Зокрема, направлено відповідні листи та презентацію щодо КІІ Голові 

Парламентської групи дружби з Україною Парламенту Румунії, Голові Союзу 

українців Румунії пану Миколі-Мирославу Петрецькому, та членам зазначеної 

групи, а саме:

• Заступнику Голови Парламентської групи дружби з Україною, члену 

Палати депутатів Румунії Йоану Балану;

• Секретарю Парламентської групи дружби з Україною, члену Палати 

депутатів Румунії Ґаль Карой;

• Члену Парламентської групи дружби з Україною, члену Палати депутатів 

Румунії Мірелі Елені Адомнікей;

• Члену Парламентської групи дружби з Україною, члену Палати депутатів 

Румунії Іонелу Овідіу Богдану;

• Члену Парламентської групи дружби з Україною, члену Палати депутатів 

Румунії Крістіану Бріану;

• Члену Парламентської групи дружби з Україною, сенатору Амброзіє-

Ірінеу Дареу;

• Члену Парламентської групи дружби з Україною, сенатору Соріну 

Влашину.

У листах викладені пропозиції щодо розширення міжрегіональної 

співпраці, популяризації КІІ на парламентському, урядовому 

та місцевому рівнях, а також можливого створення міжфракційного об’єднання 

в парламенті Румунії на підтримку КІІ (копія листа додається).

На Kyiv Post вийшла стаття з моїм інтерв’ю, у якій я окреслив ключові 

аспекти сучасної політики Румунії, її внутрішні виклики та роль у регіональній 



безпеці. Окрему увагу було приділено перспективам українсько-румунської 

взаємодії та важливості КІІ. Посилання: https://www.kyivpost.com/uk/post/64239

Під час виступу на телемарафоні я наголосив, що КІІ відкриває нові 

можливості для практичної співпраці між Україною та Румунією, зокрема 

в контексті створення макрорегіону. Такий підхід є поширеною практикою 

в Європейському Союзі та дозволяє залучати додаткове фінансування, 

інституційну підтримку й експертизу ЄС. Я також підкреслив, що в межах КІІ 

можуть бути реалізовані важливі для обох держав напрями — розвиток логістики 

та відкриття нових прикордонно-митних пунктів, що особливо актуально 

в умовах сучасних викликів; поглиблення співпраці у сферах енергетичної 

безпеки та екологічної політики Карпатського регіону; а також залучення 

структурних фондів ЄС для підтримки ініціативи як на рівні майбутнього 

макрорегіону, так і на національному рівні. Посилання на ефір: 

https://www.youtube.com/watch?v=DNw9K5-ERcY

Крім того, 19 листопада 2025 року, з нагоди 35-річчя від заснування Союзу 

українців Румунії, я виступив із трибуни Зали пленарних засідань. Серед іншого, 

відзначив ключову роль КІІ як сучасної платформи політичних, економічних, 

безпекових, культурних та освітніх проєктів, здатної посилити міжрегіональний 

розвиток і зміцнити зв’язки між нашими народами. Посилання: 

https://www.facebook.com/share/v/16zBLcaPKB/. 

Я, як народний депутат України, та співголова депутатської групи 

Верховної Ради України з міжпарламентських звʼязків з Румунією вживаю всі 

необхідні заходи з метою налагодження співпраці та вироблення єдиної стратегії 

спільної діяльності парламентів обох країн відповідно до діючих двосторонніх 

угод та обговорених в рамках зустрічей питань.

             Додаток: на __ аркушах.

З повагою,

https://www.kyivpost.com/uk/post/64239
https://www.youtube.com/watch?v=DNw9K5-ERcY
https://www.facebook.com/share/v/16zBLcaPKB/


Народний депутат України,
співголова депутатської групи 
Верховної Ради України з 
міжпарламентських 
звʼязків з Румунією          Олексій ЛЕОНОВ


